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СОГЛАСОВАНО 

Директор СОШ №29 города Костромы 

_________________________М. Г. Яблокова 
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Сценарий творческой встречи  

 Презентация книги И.М. Троицкой «Почитай-ка». 

 

Цель: познакомить учащихся с творчеством костромской поэтессы и 

писательницы, выпускницы школы №29 Ириной Михайловной Троицкой. 

Задачи: 

- развитие творческих способностей учащихся; 

- развитие художественного слова у учащихся; 

- познакомить и поделиться опытом работы по проведению встреч с 

выпускниками школ. 

Участники: учащиеся школы, учителя, родители, гости, ветераны 

педагогического труда, выпускники школы, школьные библиотекари, родители. 

Место встречи:  СОШ №29, актовый зал  

Оборудование: мультимедийный проектор, выставка книг, музыкальная 

аппаратура, фортепиано, скрипка.  

Время проведения: 18 октября 2012 года в 15.00. 

Предполагаемый результат: создание эмоционального настроения у 

детей, привитие интереса к изучению художественного творчества земляков  и 

развитие творческих способностей учащихся. 

 

Ход мероприятия: 

 

п\

п 

Содержания мероприятия Презентация 

1. Регистрация участников мероприятия.  

2. Вступительное слово: 

- Здравствуйте, дорогие гости! Мы рады 

видеть вас в нашей 29 школе. В школе, 

история  которой более 100 лет: в 

следующем году мы будем праздновать 

140 лет, и замечательными традициями. 

Одной из таких традиций стали 

творческие встречи с интересными 

людьми земли костромской.  

- Сегодня Вам представляется новая книга 

для детей «Почитай-ка» Ирины 

Михайловны Троицкой.  

- Ирина Михайловна Троицкая – 

костромичка, заслуженный учитель 

Российской Федерации, издала более 20 

книг и буклетов. А для нашей школы 

особенно важен тот факт, что Ирина 

Михайловна – выпускница 1959 года 

средней общеобразовательной школы 

города Костромы. Именно благодаря 

Слайд 1. 

 

 

Слайд 2. 

 



творчеству этого замечательного человека 

мы собрались сегодня здесь в этом зале. Я 

благодарю всех родителей, детей, коллег 

за то, что вы поддержали этот 

замечательный проект – издание книги 

для детей. И теперь мы можем по праву 

сказать наша книга (звучит музыка 

«книга»). 

- Может быть, прочитав книгу, кто-то 

узнает в ней самого себя, вспомнит 

далекое счастливое время, встретит 

любимого героя, узнает много нового. А, 

впрочем, не буду много говорить, давайте 

отправимся в путешествие по страницам 

нашей книги. 

3 Страница 1. «Времена года» 

- Тематика книги «Почитай-ка» 

разнообразна. Ирина Михайловна 

страстно любит природу, и природа часто 

вдохновляет ее, придает силу. Мы 

открываем первую нашу страницу 

«Времена года». 

(Чтение стихотворений, учащиеся 3 

класса) 

 

 

«Весна» 

Весной вербы принарядятся, 

Лед на речке затрещит, 

Травка дождичком умоется, 

Лист на солнце заблестит. 

И подснежник на проталинке 

О любви заговорит. 

Синеглазый, очень маленький, 

Радость детям подарит. 

 

«Лето» 

Птаха 

Заблудилась в лесу девчонка 

И заплакала под сосной. 

Комары поют на ухо звонко: 

- кто покажет тропинку домой? 

И бегут по коже мурашки. 

-Помоги, Бог, дорогу найти! 

Вот помчалась от мамы за Сашкой, 

Он исчез, а я сбилась с пути. 
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«Весна»
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И пропал, видно, голос от страха, 

Не кричит: «Мама! Саша! Ау!» 

Погляди-ка на солнышко, птаха, 

И оно приведет ко двору. 

 

Над шалуньей смеются опята, 

Те в согласии с мамой живут, 

Не бегут без оглядки куда-то, 

Не тревожат семейный уют. 

 

 

«Осень» 

Осень – хозяйка в заволжском лесу 

Сдувала с деревьев лета красу, 

Желтые листья на землю легли, 

Пичужки притихли, и лили дожди. 

 

Вдруг солнце на елку присело, взбодрясь 

Небесная синь дугой разлилась, 

Сверкнула зарница, забрезжил рассвет 

Росные травы кивнули: «Привет!» 

 

- Обратите внимание,  какие 

замечательные строчки «Как природа  

зимой хороша». Действительно зимой 

природа по - своему прекрасна.  Эту 

красоту очень часто запечатлевали в 

своих произведениях художники и 

фотографы. 

Образ зимы нашел отображение и  в 

стихах И. М. Троицкой. 

 

 «Зима» 

Зима так тихо приземлилась 

И завертелась, закружилась. 

Так, знать, пришла ее пора, 

Спугнула осень со двора. 

 

Снежинки наземь набросала, 

В оконце детям постучала: 

«Вставайте, сони, рассвело, 

Дорожки в школу замело!» 

 

 Утром солнышко гуляло 

И сережки потеряло, 
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Разлетелись серебрянки 

На волшебные полянки. 

 

Утром девицы бежали, 

Чудо света увидали: 

На пуховом одеяле 

Звезды синие сверкали. 

 

4. Страница 2. «Первоклашка» 

- Совсем недавно вся страна отмечала 

«День знаний». Кто-то пошел в 

следующий класс, кто-то в выпускной, а 

кто – первый раз сел за парту. Мы 

оправляемся на следующую нашу 

страницу. Посмотрим, о чем нам 

расскажет книга? 

(Чтение стихотворений учащимися 1 

класса). Звучит музыка «Учат в школе». 

 

Год Дракона за окном, 

Я шагаю в школьный дом 

В первый раз и в первый класс. 

Мама мне дает наказ: 

 

- Ты, сынок, уже большой, 

Разменял годок седьмой. 

Сам детей не обижай, 

Слабых лучше защищай. 

 

У доски не раскисай,  

На вопросы отвечай 

Да не бегай, как бесенок, 

Мой любимый ребятенок… 

 

Все запомнить я не смог,  

Пропустил один урок. 

Виноват во всем Барбос 

Да его пушистый хвост. 

 

Зайчик солнечный играл, 

От учебы отвлекал. 

А Сережка-сердцеед 

Танин рисовал портрет. 

 

В день сентябрьский я «свихнулся»- 

Без ботинок в дом вернулся. 

Слайд.8. 

 

 



Спят они в большом мешочке 

В раздевалке, в уголочке. 

 

Завтра выполню наказ,  

Пойду снова в первый класс. 

Буду хорошо учится, 

Маму слушать, не лениться. 

5. Страница 3. «Народные приметы» 

Зимние вечером, бывало, 

Бабушка платок вязала 

И народные приметы 

Из копилки доставала 

 

1 примета  
Приезжай внучек в деревню, (читает 

девочка 2 класса) 

Блинов много напечем,  

Только первый и последний (читает 

мальчик 2 класса) 

Буренке Дусе поднесем, 

Чтобы лучше был приплод (читает 

девочка) 

Остальные – с медом в рот. 

(Музыка фоном, дети танцуют) 

 

2 примета 

Кошка спряталась за печку (читает 

девочка) 

И свернулась там клубком. 

Петушок вскочил на ножку (читает 

мальчик) 

Морозец бродит за окном. 

 

3 примета 

В Новый год в своем саду (читает 

девочка) 

Постучи-ка по столу. 

Будет яблок урожай! (читает мальчик) 

Друзей, соседей угощай. 

 

Слайд 9. 

 

6 Страница 4. «Огненные годы» 

- Особое место в творчестве Ирины 

Михайловны Троицкой занимает тема 

Великой отечественной войны. И в этой 

книге нельзя пройти мимо памяти тех, кто 

защищал наш сегодняшний мирный день. 

Слайд.10.  



Сколько детских жизней унесли огненные 

годы войны? 

(Звучит минута молчания) 

 

 

 

 

 

 

 

(звучит музыка И.С. Баранова) 

«Реквием» 

Мы зажжем поминальные свечи 

За ушедших из жизни детей, 

Что погибли, любви не познавши, 

Оставляя живых матерей. 

Вспомним тысячи поименно, 

Голод, холод и рабский труд 

Вспомним заживо погребенных 

И жестокий фашистский кнут. 

 

В чем повинны сердца малолетних 

Детей – узников концлагерей? 

Души чистые в поднебесье 

Улетели под крик журавлей. 

 

Кто привык убивать невиновных  

И легко нажимать на курок, 

Тот стервятник, картель безродный, 

В аду будет гореть вечный срок. 

 

Берегите планету, люди, 

И храните мир на Земле, 

Жизнь одна, и другой не будет, 

Дети «Нет!» говорят войне. 

Жизнь одна, и другой не будет, 

Дети «Нет!» говорят войне. 

 

- Сегодня среди гостей автор музыки 

«Реквиема» Игорь Сергеевич Баранов, 

костромской композитор. Именно 

«Реквием» стал гимном памяти узников 

фашистских концлагерей и продолжает 

звучать каждый год 14 апреля в день 

памяти людей. 

- Игорь Сергеевич, мы благодарим вас за 
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ваше творчество (дети вручают цветы). 

 

«Детям войны» (читает ученица 9 

класса) 

Прошли года, и дети повзрослели, 

На смену им и внуки подросли, 

Но не забыть военные метели, 

Героев, победителей войны. 

 

Учились дети раны перевязывать 

И по-пластунски ползать на снегу, 

Да похоронки мамам не показывать 

И схватывать уроки на бегу. 

 

Под вечер на вокзал гурьбой бежали, 

Где ждали с нетерпеньем эшелон, 

Уста о близких и родных шептали, 

Но холодом встречал пустой перрон. 

 

Война! Страшней не скажешь слова. 

Оно пугает взрослых и детей. 

И я упорно повторяю снова: 

«Да будет мир и счастье для людей» 

 

«Мы – дети грозной той войны» 

(читает Ирина Троицкая) 

Мы – дети грозной той войны 

Отваги, мужества полны,  

Трудились из последних сил 

И верили, что будет мир. 

 

И вера нас не подвела, 

Любовь же силы придала. 

Стонала русская земля, 

Просила жито, звонаря. 

 

Конец войне. Устал солдат. 

Пожить в миру был каждый рад. 

Победа – жизни эликсир! 

Всем добрым людям нужен мир! 

 

«День победы» (читает ученица 9 

класса) 

Давно закончилась война, 

И выше счастья нету! 

Гремело громкое «Ура!» -  
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Победа шла по свету. 

И ночь нарядная была: 

И пели, и плясали, 

И пили горькую до дна, 

Пилотки вверх бросали. 

 

Народ России победил, 

Пройдя все муки ада, 

Он свято Родине служил, 

Нашла его награда. 

 

Храните же покой Земли, 

И взрослые, и дети, 

Не забывайте – гости мы 

На голубой планете. 

 

- Память остается в наших сердцах, и 

пока мы передаем из поколения в 

поколение, мы будем жить. Стоить новые 

города, делать научные открытия, беречь 

и защищать нашу землю. 

Нас ждет следующая страница нашей 

книги. 

- К творчеству Ирины Михайловны 

Троицкой обращаются многие 

костромские композиторы, они сочиняют 

на ее стихи песни, романсы, а творческие 

коллективы включают в свой репертуар. 

И наш вокальный ансамбль 

«Россияночка», под руководством 

учителя музыки М.Б. Лебедевой, 

исполняет «Добрый дом». Давайте вместе 

заглянем в гости к девчонкам и 

мальчишкам и посмотрим, как они живут! 

(Звучит «Добрый дом») 

 

 

7. Слово предоставляется гостям 

мероприятия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. Звучит песня «Кострома» – исполняет 

ансамбль «Россияночка». 

- Я приглашаю на сцену директора школы 

М.Г. Яблокову» (слово директору). 

- Наше путешествие подошло к концу. Но 

не закончились наши встречи. Помогали 

нам в путешествии (перечисляют 

участников мероприятия). 

  

 

 


